



# “快乐乒乓”闹元宵

## 2023新民晚报红双喜杯 迎新春乒乓球赛今起报名

雪月梅柳开春景,花鼓龙灯闹元宵。2023农历癸卯年的立春和正月十五(2月4日和5日),2023新民晚报红双喜杯迎新春乒乓球公开赛将在卢湾体育馆(肇嘉浜路128号)拉开帷幕。今天12时,报名通道正式开启,主办方特别提醒:强身健体的同时,也请球友们量力而行。

自2005年举办至今,新民晚报红双喜杯迎新春乒乓球公开赛

已成为沪上参赛选手最多、规模最大、项目设置最全、影响力最广泛的经典品牌体育赛事之一,赛事组委会秉持“快乐乒乓”的主题,赛制逐年创新,让草根选手享受乒乓的魅力。

今年的竞赛项目为混合团体赛,增加了双打项目且分值2分,并要求每队5名参赛选手至少有1名女运动员。若前三场比赛打成2比2,第四场采用5分金球。创新

的赛制,将让比赛更富有悬念、更有看头,也将极大提升乒乓球爱好者的参赛热情。

本届赛事由上海市体育局、闵行区人民政府、新民晚报社和上海红双喜股份有限公司主办,上海市乒乓球协会、黄浦区体育局、闵行区体育局承办,上海市体育发展基金会、上海市卢湾体育馆、上海三杰体育赛事管理有限公司协办。

本报记者 陶邢莹

### 参赛办法

1、凡本市和长三角地区居民、常驻上海的海外人士均可凭个人有效证件或复印件(居民身份证、户口簿、社保卡、学籍卡、驾驶证、护照等)报名。混合团体赛报名须注明队名(队名原则上不超过8个字,杜绝不文明粗俗队名)。

2、每队可报运动员5人(含领队教练),其中至少有一名女运动员。运动员报名年龄上限为70周岁(1953年1月1日以后出生)。

3、报名时间  
2023年1月13日12:00至25日12:00(各组别在报名时间内额满为止)。

4、报名方式  
①关注UTTL城市乒乓联盟微信公众号或三杰体育微信公众号,回复“报名”获取报名链接,即可报名并付费;  
②扫描下方二维码即可报名并付费。



### 分组及参赛资格

■ 丙级(初级水平)限报48支队伍

没有任何专业背景的业余运动员。专业背景指参加过全运会、全国锦标赛、乒超联赛、甲A、B、C、D级俱乐部及以上比赛。50周岁以上,即1973年前出生的退役运动员不受此限制。

■ 乙级(中级水平)限报24支队伍

凡在2015年1月1日以后参加过全运会、全国锦标赛、乒超联赛、甲A、B、C、D级俱乐部及以上比赛的运动员不能报名。

■ 甲级(高级水平)限报12

支队伍

参赛运动员必须具有专业运动队背景或曾在各类全国性乒乓球赛事中取得名次的人员。

所有报名先报先得,额满为止。

# 刘炜教练,2023 国家队见!

曾担任中国男篮主力控卫长达十年的刘炜,如今又换个身份回到了国家队。春节后,新一届中国男篮将集训备战世界杯预选赛,这也是新任国家队主帅乔尔杰维奇的首次亮相,而刘炜将以助理教练的身份辅佐他。

一切都有迹可循。乔尔杰维奇来华后,刘炜就和姚明一起陪同他到诸暨赛区考察球员至今。



■ 刘炜即将以新身份亮相

## 文体人物



■ 刘炜曾叱咤球场多年  
本文图片 记者 李铭坤 摄

### 海绵宝宝

退役三年多以来,自称“海绵宝宝”的刘炜如饥似渴,一直在抓住各种机会学习和充实自己。

时间回到2019年11月2日,当晚久事男篮为刘炜举办了隆重的退役仪式,在“致敬伟大”的背景下,他挥手正式告别自己25年的球员生涯——而退役仪式之前几个月,他已成为大鲨鱼的领队。

对于刘炜的退役,外界反应大多是意外和惋惜。但很多人不知道,退役后的刘炜反而更忙了。身为篮球明星,刘炜也是久事体育的形象大使,久事体育旗下的网球大师赛、斯诺克锦标赛等,都出现了刘炜的身影,他认为这种跨界学习和体验,让自己长了不少见识。“打了20多年球,自己在球场上还是有把握的,但退役后接触很多东西,心里其实是没底的,所以要加强学习。”刘炜颇有感触地说,“学无止境,现在感觉时间不够用,需要学习的东西还是很多。”

在刘炜的计划中,退役后的前几年是学习阶段。他2018年就报了交大安泰的EMBA商管课程,并获得硕士学位。“教练、管理等方面的内容都要学,至于未来会走哪条路,还是那句话,顺其自然吧。”他曾认真地对记者说,“我现在想得更多的,就是要像海绵宝宝一样,想方设法充实自己。无论给我哪一个机会,我都不能辜负。”

### 救火队长

刘炜退役后担任大鲨鱼领队,辅佐恩师李秋平,他说:“如果李导是司令的话,那我就是政委,我要抓好球队思想和作风建设。”

没想到计划不如变化快,刚过几个月,他被推到了台前。2020年1月,李秋平因为战绩不佳而下课,刘炜成为大鲨鱼教练组组长。据知情人士透露,当时久事俱乐部就有意扶正刘炜,但由于他没有CBA教练资格证,最终防守教练马诺斯成为了大鲨鱼新任主帅。

2020年6月CBA重启后,鉴于洋帅马诺斯表现不佳,身为教练组组长的刘炜曾火线接过大鲨鱼指挥棒,并在13场比赛中取得7胜6负的战绩。但是该赛季结束后,刘炜并未如上海球迷期盼的一样正式出任大鲨鱼主帅,在欧洲和NBA都有过执教经历的洋帅斯帕夏走马上任。2020年12月,斯帕夏身体不适,刘炜再次救火,并率队战胜吉林队,获得赛季首次三连胜。

2021年6月,上海久事男篮官方公布各级别球队教练组成员,刘炜担任U19青年队主教练。当时俱乐部特意表示,培养刘炜成为未来上海主教练人选目标不变,希望他能在大鲨鱼青年队和国青队充分提升执教能力,为未来执教大鲨鱼打好扎实基础。

### 沟通桥梁

去年年初已取得B级教练员证书的刘炜,去年5月被国青队征召,出任助理教练。如今,他又将成为国家队主帅乔尔杰维奇的助手。虽然还没有官宣,但刘炜成为国家队中方教练组组长的消息,已获得各方证实。

目前CBA正在诸暨赛区进行第二阶段的比赛,而一个多月前国家队主帅乔尔杰维奇去赛区考察队员时,刘炜就全程陪同。目前在CBA担任主教练的郭士强、李楠、杜锋等人,皆有过辅佐洋帅的经历,这三人都先后担任过国家队主帅,从这一点上说,刘炜也迎来一次很好的提升自己的机会。要知道,来自塞尔维亚的乔尔杰维奇也是一位欧洲名帅,从2013年执教塞尔维亚国家队开始,他仅用10个月就令该队具备了夺得世界杯亚军的实力,2016年里约奥运会和2017年欧锦赛,他都带队斩获银牌。

乔尔杰维奇毕竟人生地不熟,在刘炜这位昔日中国男篮功勋队员的帮助下,他可以更好地了解中国篮球体系和中国球员。球员时代,刘炜担任过多年国家队队长,组织能力早有体现,人脉关系也相当丰富,这些都是他的便利条件。可以预见的是,未来在国家队,他将是一座沟通桥梁,同时也将继续为自己充电,就像他昨晚对记者说的那样:“我努力学习进步。”

本报记者 李元春